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  ،،،،خاك    مشتي  شوم مي، كنند   صه خلا  سر تا پايم را كه“
  خانه  بود خشتي باشد در ديوار يك  ممكن  كه

  كوه  يا سنگي در دامان يك
  ،،،،،، يا قدري سنگريزه در انتهاي يك اقيانوس 

  ،،،،ويا شايد خاكي از گلدان 
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و  2013گرد آوري شده شامل سوالات تاليفي برگرفته از متن كتاب درمان پروتزي بيماران بي دندان مجموعه 
به همراه آزمونهاي بورد و ارتقاي سالهاي اخير،   سوالات تفكيكي امتحانات ورودي دستياري دندانپزشكي

مطالعه اين كتاب نه . همراه با ذكر پاسخ صحيح كه درعين حال يادآور نكات مهم كتاب مرجع است مي باشد
تنها راهنماي خوبي براي فارغ التحصيلان دندانپزشكي مايل به ادامه تحصيلات تخصصي است بلكه براي 

  . دانشجويان عزيز مشغول به تحصيل نيز بسيار كمك كننده است
اد و دانيم از زحمات تمامي اساتيد محترم بخش تخصصي پروتز دانشكده دندانپزشكي آز در پايان لازم مي

همچنين جناب آقاي مهندس خزعلي و سركار خانم آقازاده كه با همكاري صميمانه خود اين تلاش را تسهيل 
با توجه به اينكه احتمال وجود اشتباه در چنين مجموعه اي . نمودند كمال تشكر و قدرداني را داشته باشيم

 .ذيرا خواهيم بودمحتمل است، نظرات سازنده همكاران و دانشجويان عزيز را صميمانه پ
 
  

  دكتر سارا آيرملو                                                                                                                            
                                                                                     sairemlu@gmail.com 

  دكتر الناز شفيعي
Eln.shafiee@gmail.com 
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  كدام يك از موارد زير در مورد حالت بي دنداني صحيح نمي باشد ؟ )  1

  . و رو به كاهش استدر بسياري از كشورها بي دنداني كاهش يافته  ) الف
  . اثر طول عمر بر روي بي دنداني هنوز مشخص نشده است) ب 
  . در زمان كوتاهي رو به افزايش است  partially dentateتعداد افراد ) ج  
  . نياز براي درمان بيماران بي دندان رو به كاهش است) د  

  
  باشد ؟  كداميك از موارد زير در مورد اثر طول عمر بر روي بي دنداني صحيح مي) 2 

  . جوان تفاوت چنداني ندارددرمان بيمار مسني با بي دنداني طولاني با افراد  ) الف
  . در مان بيماران جوان دشوارتر از افراد مسن بي دندان مي باشد) ب  
  . درمان بيماران مسني با بي دنداني طولاني دشوارتر از افراد جوان مي باشد) ج  
  . مشخص شده است "اثر طول عمر بر روي بي دنداني در مطالعات كاملا) د  

  
  مي باشد ؟ .... يودنشيم عملكرد ثانويه پر)  3 
  ساپورت دندان ها  ) الف 
  دندان ها   positional adjustment) ب  
   sensory perception) ج  
  خون رساني ) د  

  
  : دو عملكرد اصلي پريودنشيم ) 4 
  ساپورت و ادجاستمنت موقعيتي دندان ها  ) الف 
 sensory perceptionساپورت و ) ب  

  sensory perceptionو يم موقعيت دندان ها ظتن) ج  
  خونرساني و ساپورت ) د  
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  افتد ؟  نيروهاي عمل كننده روي دندان ها حين كدام مورد اتفاق ميبيشترين )  5
  نيروي زبان  ) الف

  مضع و بلع نيروي ) ب  
  نيروي لب و گونه ) ج  
  عضلات اطراف دهان ) د  

  
  عمل بلع چند بار در روز اتفاق مي افتد ؟ ) 6
   300 ) الف 
     500) ب  

   700) ج 
   750) د 
  
  چند دقيقه مي باشد ؟ Total chewing force per dayزمان ) 7

  دقيقه 5/17 ) الف

 دقيقه 8) ب  

 دقيقه  9) ج  

  دقيقه 20) د   
 
  چقدر مي باشد ؟   chewing stroke زمان هر)  8

  ثانيه 3/0 ) الف

 ثانيه 4/0) ب  

  ثانيه 5/0)ج 

  ثانيه 6/0 )د  
 
چند دقيقه در معرض نيروي مضع و بلـع قـرار مـي    ،  ساعت 24دندان ها در مدت )  9

  گيرند ؟ 
  دقيقه  9 ) الف 

  دقيقه 20) ب   
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 دقيقه 30) ج   

  دقيقه 5/17) د  
 

  كدام گزينه در مورد بلع حين جويدن صحيح مي باشد ؟ ) 10
  . بلع در يك دقيقه انجام مي شود كه دو تا از آنها همراه با نيروي اكلوزال است 3 ) الف
  .بلع در يك دقيقه انجام مي شود كه يكي از آنها همراه با نيروي اكلوزال است  3  ) ب 
  . ثانيه انجام مي شود كه همراه با نيروي جويدن است 30يك بلع در ) ج 
  . انجام مي شود كه همراه با نيروي جويدن استثانيه  30دو بلع در ) د 
  

ها وارد مي شود ؟  در بلع هنگام غذا خوردن چند دقيقه نيروي اكلوزال به دندان)  11
  ) در روز ( 

  دقيقه  5/0 ) الف

  دقيقه  1) ب   
  دقيقه  3) ج 

  دقيقه  5/3) د  
  

  ثانيه است ؟ .... زمان لازم براي يك عمل بلع )  12
  ثانيه  5/0 ) الف

  ثانيه  1) ب 
  ثانيه  2) ج 
  ثانيه  5/1) د 
  

  بين وعده هاي غذايي در روز چند بار در ساعت عمل بلع انجام مي شود ؟ )  13
   15 ) الف 
   20) ب 
   17) ج  
   25) د  
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  چند بار در هر ساعت عمل بلع انجام مي شود؟در هنگام خواب )  14
   10) الف

   15) ب  
   20) ج 

   5) د  
  

  زمان بلع بين وعده هاي غذايي در روز چنددقيقه مي باشد ؟ ) 15
 دقيقه 5/17 ) الف 

 دقيقه 6/6) ب   

  دقيقه  9) ج  

  دقيقه 3/1) د  
 

  زمان بلع در حين خواب چند دقيقه مي باشد ؟  )16
  6/6 ) الف

  3/1) ب   
  9) ج 

   5) د  
 

.... هـر قـوس فكـي     PDLو مسـاحت  .... مساحت مخاط براي ساپورت فـك بـالا   ) 17
  باشد ؟  مي
cm ) الف cm2 250 32   

cm )ب   cm2 262 40 

cm )ج   / cm2 245 22 962 

cm) د   / cm2 240 20 37  
 

  مي باشد ؟ ..... مساحت مخاط براي ساپورت فك پايين )18
  cm2  25/17 ) الف
   cm2  96/22 )ب 
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   cm2  45 )ج  
   cm2  13 )د 
  

  ه صحيح نمي باشد ؟ غكدام يك از جملات زير در مورد نيروهاي ماض) 19
  . استنيوتون   200در افراد با دندان  ماضغهنيروي  ) الف
  . گزارش شده است نيوتون  60-80رافراد با دنچر كامل متوسط د ماضغهنيروي ) ب 
  . برابر كمتر از افراد با دندان است 5 – 6در افراد با دنچر كامل   Maximal bite forces)ج 
تغييـر    compressiveبـه    tensile با كشيدن دندان ها نيروي وارده بـه اسـتخوان آلوئـول از نـوع     ) د 
  . كند يم

  
  باقيمانده صحيح است ؟ كدام يك در مورد تحليل ريج )  20
  . سرعت افزاينده داشته و بيشترين سرعت در قدام منديبل است ) الف

  .سرعت افزاينده داشته و بيشترين سرعت در خلف منديبل است ) ب  
  .سرعت كاهنده داشته و بيشترين سرعت در قدام منديبل است ) ج 
  .سرعت كاهنده داشته و بيشترين سرعت در خلف منديبل است ) د 
  

  باشد ؟  نمي دندان در يك بيمار بي اجزاء اكلوژن وكدام يك جز)  21
  دنتيشن  ) الف

  سيستم نورو ماسكولار ) ب 
  تاندون ها ) ج  
  اسيال ساختارهاي كرانيوف) د  

  
  باشد ؟  ي عضلاني موثر در ريتنشن نميكدام يك از فاكتورها)  22
  باكسيناتور  ) الف

  ماستر ) ب  
  وريس وربيكولاريس اا) ج  

  عضلات داخلي و خارجي زبان ) د 
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  نمي باشد ؟   Developing dentitionي كدام يك از مراحل تطابق مرحله )  23
  داده هاي حسي فراوان  ) الف

  عضلاني  –ي، تكامل مهارت هاي حركتي و يادگيري عصبي تطابق پذيري دندان) ب 
  تطابق در فانكشن ) ج  
  تطابق پذيري آلوئولار و جمجمه اي صورتي ) د  

  
  باشد؟  مي  Developing dentitionي  كدام يك از مراحل تطابق مرحله)  24
  تطابق پذيري كرانيوفاسيال  ) الف

  رفلكس هاي حفاظتي ياد گرفته شده ) ب  
  تطابق در فانكشن ) ج  
  تطابق پذيري استخواني به صورت ترميم ) د  

  
  نمي باشد ؟   Healthy adult dentitionي  يك از مراحل تطابق مرحلهكدام )  25
  ) سايش ، جابه جايي ، اكستروژن ( تطابق پذيري دنداني  ) الف

  تطابق پذيري استخواني به صورت ترميم ) ب  
  عضلاني  –تطابق پذيري كرانيوفاسيال و يادگيري عصبي ) ج  
  رفلكس هاي حفاظتي ياد گرفته شده و تطابق در فانكشن ) د  

  
  باشد ؟  كدام يك از مراحل دنتيشن در حال تخريب نمي)  26
  افزايش احتمالي در حركات پارافانكشن  ) الف

  بي دنداني پارسيل و بيماري پريودنتال ) ب 
  كاهش تطابق رفلكسي دنداني ) ج 
  در استفاده از پروتز  maladaptivenessريسك ) د 
 

  كدام يك در مرحله ي بي دنداني اتفاق مي افتد ؟ ) 27
  داده هاي حسي فراوان  ) الف

  افزايش ريسك پارافانكشن ) ب  
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  رفلكس هاي حفاظتي ياد گرفته شده و تطابق در فانكشن ) ج  
  عضلاني  ييادگيري عصب) د  

  
  باشد ؟  صحيح نمي  masticationكدام يك در مورد )  28
  . باشد مي شيمياييشامل پروسه هاي بيوفيزيكال و بيو ) الف

  . بطور مستقيم در تحريك ترشح بزاق و معده اي نقش دارد) ب  
  ) كل هضم هيدرو كربن ها % 60تا ( مسئول ادامه ي هضم هيدروكربن در معده مي باشد ) ج  

  . براي هضم كامل غذا كافي مي باشد%  25به ميزان  ماضغهكارايي ) د 
  

  بي دندان صحيح نمي باشد ؟ كدام يك در مورد بيماران )  29
  . ذرات غذايي درشت تري را مي بلعند ) الف

  . كمي تعداد دندان هايشان را با زمان بيشتر جويدن يا تعداد بيشتر ضربات جويدن جبران مي كنند) ب  
  . شود يانتخاب غذاها در آنها محدود م)  ج 
بيمـار دنچـري پيشـنهاد     ماضـغه  اي بين كيفيت سرويس پروتـز و عملكـرد  مطالعات كلينيكي رابطه ) د  

  . اندكرده 
  

  كدام يك در مورد بيماران بي دندان با دنچر صحيح نمي باشد ؟ )  30
  . استرآنها و افراد با دندان مشابه الگوي حركات منديبل د ) الف
  . جويدن بطور عمده در ناحيه مولر و پرمولر اتفاق مي افتد) ب 
  . هر چه غذا سفت تر باشد فرد تمايل به جويدن در ناحيه مولر دارد) ج 

  . موقعيت هضم غذايي بستگي به قوام غذا دارد) د  
  

  صحيح نمي باشد ؟  ماضغهكدام يك در مورد نيروي )  31
  vertical داراي جهت) الف

  متناوب ) ب  
  روزانه ) ج  
   Heavy) د  
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  فانكشن صحيح نمي باشد ؟ اكدام يك در مورد نيروهاي پار)  32
  ورتيكال  و اغلب افقي ) الف

  با شدت خيلي زياد ) ب  
   وجود دارد  هم شبانهو روزانه به صورت هم ) ج  
  متناوب ) د  

  
داراي دنچـر ايجـاد    براكسيم در فـرد   همراه باكدام يك از موارد زير مي تواند )  33

  شود ؟ 
  درد ) 1
  ضايعات دهاني )  2
  خشكي دهان )  3
  ناراحتي در ارتباط با پروتز يا مشكلات اكلوژن ) 4

   2و 1الف 
   1و  3و  2) ب  
  4و  3و  2و  1) ج  

   4و  3) د 
  

  كدام يك صحيح نمي باشد ؟ )  34
اسـت تـا   ممكن در افراد با دنچر كامل كاهش ميانگين در ارتفاع زائده منديبولار در ناحيه قدامي  ) الف

  .باشد ماگزيلابرابر بيشتر از زاويه  5
  . نيست ثابتدر طول زمان   VDR) ب 

  .كامل ارتفاع مورفولوژيك صورت افزايش مي يابد  "در افراد با دنتيشن كامل يا تقريبا) ج  
نشـن معيـوب و ثبـات    افراد بـا دنچـر طـولاني مـدت بـا ريت      عضله منتاليس و لب پايين در پاسخ قوي) د 

  . معيوب ديده شد
  

  كدام يك از جمله تغييرات مورفولوژيك حالت بي دنداني نمي باشد ؟ )  35
  عميق شدن شيار نازولبيال  ) الف

  كاهش زاويه لبيال افقي ) ب 
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  افزايش زاويه لبيودنتال ) ج  
  افزايش زاويه كلوملافيلتروم ) د 
  

  : براي سرويس دنچر كامل   malaptiveاستاندارد كنوني براي بيمار )  36
  اوردنچر با ساپورت ايمپلنت در هر دو فك  ) الف

  اوردنچر با ساپورت ايمپلنت بويژه در منديبل ) ب  
  با ساپورت ايمپلنت در منديبل  ثابتپروتز ) ج 
  با ساپورت ايمپلنت در هر دو فك  ثابتپروتز ) د 
  

  كدام يك از موارد زير باعث كاهش تطابق پذيري بافت نرم نمي شود ؟ )  37
  آنمي  ) الف
  ديابت ) ب 

  هايپوتنشن ) ج  
  كمبودهاي تغذيه اي ) د  

  
  است ؟ ..... زمان لازم براي هر بلع )  38
 sec 1 ) الف

   5/0sec) ب 
  sec 5/1) ج 

  sec 2) د  
 

بـه چـه علـت     در مراحل اوليه استفاده از دنچر شكايت زخـم شـدن زبـان عمـدتاً    )39
  باشد ؟  مي
  اورجت ناكافي  ) الف

  عادت فشردن زبان ) ب 
  پهن شدن زبان ) ج 
  اكلوژن نامناسب ) د 
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  زمان واقعي جويدن در هر وعده چقدر است ؟ )  40
    1800sec ) الف

  sec 400) ب  
  sec 450) ج 
   sec 800) د 
 

؟ شـود  هاي نيـرو مـي   يجاد كدام مولفههاي طبيعي باعث ا تمايل به جلو در دندان) 41
  ) اكلوزال ناشي از نيروي(

  يال دم ) الف
  مديال و باكال ) ب 

  مديال و لينگوال ) ج 
  لينگوال  يامديال ، باكال ) د 
  
  
  



  
  
   ؟گيرد ميروزيو قرار نالوي وزيكوها بندي بيماري يك از اختلالات زير دردستهكدام) 1

  لوپوس اريتماتوز سيستميك  )الف
  فرم اريتم مولتي  )ب
  ني اليكن پلان ده )ج
  بران مپمفيگوئيد موكوس م )د
  
   ؟باشد مييو صحيح نوزرمورد در مورد بيماريهاي وزيكولوا كدام)  2

  . ي تشديد اغلب همراه با درد استها دوره )الف
  . اثر قابل ملاحظه اي روي محدود كردن توانايي مخاط دارد )ب
  . شايعترين آنها ليكن پلان دهاني  و لوپوس اريتماتوز سيستميك است )ج
  . اريتم مولتي فرم ماهيت التهابي دارد )د
  
   ؟باشد ميكدام مورد صحيح )  3

  . ال و باكتريال نيز داردعلت وير, علاوه بر ماهيت التهابي ليكن پلان دهاني  )الف
  . دارد يوناتوايماريتم مولتي فرم ماهيت  )ب
  . اتيولوژي باكتريال داردمبران پمفيگوئيد موكوس م )ج
  . ال و باكتريال داردراريتم مولتي فرم ماهيت التهابي و اتيولوژي وي )د
  
   ؟باشد ميكدام يك در مورد اريتم مولتي فرم صحيح ن)  4

  . ال و باكتريال داردراتيولوژي وي )الف
  . ماهيت التهابي دارد )ب

  . دارد يوناتيولوژي اتوايم )ج 
  . ماهيت اپيزوديك دارد )د
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   ؟باشد ميپمفيگوئيد  مبراناتيولوژي ليكن پلان و موكوس مكدام يك )  5
  باكتريال  )الف
  ويرال  )ب
  اتوايميون )ج
  مادرزادي  )د
  
   ؟باشد ميصحيح ن ها شرايط وزيكولواروزيوكدام يك در مورد )  6

  . اپيزوديك است )الف
  . درمان با استروئيدها يا رتينوئيدها شايع است )ب
  . ماهيت التهابي دارند )ج
  . ي تشديد بدون درد استها حتي دوره )د
  
داخـل دهـاني از   ال مخـاط دهـان همـراه ضـايعات اروزيـو      التهاب ساب اپي تلي)  7

   ؟باشد ميي زير ها خصوصيات كدام يك از بيماري
  ليكن پلان دهني  )الف
  اريتم مولتي فرم  )ب

   SLE )ج 
  سندرم سوزش دهان  )د
  
   ؟باشد ميصحيح ن  SLEكدام يك در مورد )  8 

  . باشد  مي 1به  7نسبت ابتلاي زنان به مردان  )الف
  . است يك بيماري اتوايميون "احتمالا )ب
   .باشد مي ن بارياپشتمحيطي مثل ويروس   Trigger متعاقب يك   IIIواكنش ازدياد حساسيت تيپ  )ج
  . استالتهاب ساب اپي تليال مخاط دهان همراه ضايعات اروزيو داخل دهان  )د
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غلظـت   ي زير ممكن است بيمـار از داروهـاي رقيـق كننـده    ها در كدام از بيماري) 9
   ؟استفاده كند خون
  اريتم مولتي فرم  )الف
    SLE )ب
  بران پمفيگوئيد موكوس مم )ج
   شوگرن سندرم )د
  

   ؟SLEدر بيماران )  10
  . شود ميشاهده م  IIحساسيت تيپ  ازدياد واكنش )الف
ممكـن اسـت   )  يتاسـتنواينتگر (  OEنبـوده و پروتزهـاي     ها وزيكولواروزيوكنترل پروتزي مشابه  )ب

  . انديكاسيون يابد
  . در مردان شايع تر است )ج
  .وجود دارد  Stokeريسك بالاي  )د
   

   ؟باشد ميصحيح نكدام مورد درباره ي سندرم سوزش دهان )  11
  . گيرد ميصورت   objectiveتشخيص اغلب بر اساس مشاهدات  )الف
   دهد ميرخ  بعد از مونوپوز ها اغلب در خانم )ب

  . زبان است درگير، شايعترين ناحيه )ج 
  . ، مخاط باكال يا كف دهان اتفاق بيفتد ها ممكن است در لب )د
  

12  (BMS   ؟باشد ميبيشتر در ارتباط با كداميك از مشكلات زير   
   گرنندرم شوس )الف
  . در ناحيه سر و گردن  Post radiationدرمان  )ب
  . يا بيماريهاي سيستميك كاهنده بزاق  antipsychotic medication )ج
  آلرژي  )د
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   ؟باشد مين  BMSكداميك از علل موضعي )  13
  كانديديازيس  )الف
  عفونت هرپس  )ب

  زبان جغرافيايي  )ج 
 واكنش به مواد دنداني  )د

  
   ؟باشد مين  BMSكدام يك از علل سيستميك )  14
  و آهن   B1كمبود ويتامين  )الف
  كم خوني  )ب
  ديابت  )ج
  اختلالات هورموني  )د
  

   ؟باشد ميصحيح ن BMSكدام يك در مورد )  15
يا فاكتورهاي موضعي از مشكلات احساسي قابل افتراق از بيماري سيستميك دهان ناشي  شسوز )الف

  . باشد مين
  . اشدب ميش ويسكوزيته بزاق و تغيير طعم تغييرات بزاقي شامل زروستوميا ، افزاي )ب

  . كنترل آن اغلب تسكين است نه درمان )ج 
  . است  Antipsychotic داروهاي اغلب در ارتباط با )د
  

   ؟باشد مين  BMSكدام يك از جمله علل موضعي )  16
  آلرژي  )الف
  عفونت  )ب

  زروستوميا  )ج 
  درد ميوفاشيال  )د
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   ؟باشد مين  BMS  يككدام يك از جمله علل سيستم)  17
  زروستوميا  )الف
  آلرژي  )ب

  نبيماري پاركينسو )ج 
 منوپوز  )د

  
يپر كينتيـك قـرار   هـا  ي دسـته يك از اختلالات حركتـي دهـاني زيـر جـزء     كدام) 18
   ؟گيرد مين

  م براكسيز)  الف 
  ديستونيا  )ب

   ديسكنزيا )ج 
   نبيماري پاركينسو )د
  

   ؟شود ميديسكنزياي دهاني ديده ني زير ها زبيماريدركدام يك ا)  19
  ن رسندرم شوگ )الف
  نسونپاركي )ب
  سندرم تورت  )ج
  ون تنتينگها بيماري )د
  

   ؟زير ممكن است با اختلالات حركتي دهان ديده شودكدام يك از موارد )  20
  درد  )الف
  اختلال در فانكشن  )ب

  دپرشن  )ج 
  همه موارد  )د
  

   ؟باشد ميكدام يك در مورد بزاق صحيح ن)  21
  . نقش اساسي در حفظ و تداوم سلامت دهان و فانكشن آن دارد )الف
  . شوگرن استشايعترين ناهنجاري در ارتباط با زروستوميا سندرم  )ب
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  . شود ميباعث افزايش زمان لخته شدن  )ج
  . شود ميباعث تسريع انقباض زخم  )د
  

   ؟باشد ميكدام يك در مورد شوگرن صحيح ن)  22
  . است ك بيماري التهابي مزمن اتو ايميوني )الف
  . تواند در هر سني اتفاق بيفتد مي )ب
  . كند ميجمعيت آمريكا را درگير %  3 "تقريبا )ج
  ) سال  40 -50اغلب ( . افراد مبتلا آقايان هستند%  90 )د
  

23  (Peak   ؟سني ابتلا به سندرم شوگرن   
   20 -30 )الف
   30 – 40 )ب

   40 – 50 )ج 
   50 – 60 )د
  

   ؟باشد ميكدام يك در مورد تشخيص سندرم شوگرن صحيح ن)  24
  دهان خشك و چشم خشك   Subjective علايم )الف

  لتحمه مخشكي دهان و   Objective علايم ) ب 
  RO/SSA  ،La/SSBبادي  اتو آنتي )ج 

  غدد بزاقي ماژور انتشار لنفوسيتيك در )د
  

   ؟اتو آنتي بادي دخيل در سندرم شوگرن)  25
 Ra /SSA /LO/SSB )الف

 RO /SSB /La/SSA  )ب

  RO /SSA /La/SSB )ج
  Ra /SSB /LO/SSA )د
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   ؟باشد ميسندرم شوگرن نكدام يك از جمله علايم ) 26
  تغيير در حس بينايي  )الف
  بزرگي دائم و يا منقطع غدد بزاقي  )ب
  حساسيت به نور خورشيد و سر درد  )ج
  عضلات ضعيف دردناك و درد مفصل  )د
  

   ؟باشد ميكدام يك در مورد سندرم شوگرن صحيح ن)  27
  . برد ميسال زمان  5 – 9تشخيص آن  )الف
/ مشكلات گوارشي ، سردرد ، عضلات ضعيف دردنـاك ، درد مفصـل ، تغييـر در حـس چشـايي       )ب

  . بويايي از علايم آن است
تشخيص زوستوميا ممكن است بر اساس تاريخچه ي بيمار بخصوص شـكايت از خشـكي دهـان در     )ج 

  . طول روز باشد
  . باشد مين و لب دردناك و يبوست اپوست خشك ، سرخه ي خشك ، زباز جمله علايم آن راش،  )د
  

   ؟شود مييپرساليواسيون ديده نها در كدام يك از موارد زير)  28
  پاركينسون  )الف
  سندرم تورت  )ب

  اوتيسم  )ج 
  يسآميوتروفيك لترال اسكلروز )د
  

دهـي  يش جريـان بـزاق در ارتبـاط بـا قرار    لات زير در مورد افزاميك از جكدام )29
   ؟باشند ميپروتز صحيح 

  . در مورد دنچر كامل اين حالت بيشتر از پروتز متحرك پارسيل است )الف
  . باشد مي  Replacementرمورد قرار دهي اوليه پروتز بيشتر از موارد د )ب
  . در مورد دنچر پارسيل بيشتر از دنچر كامل است )ج
  . تفاوتي از اين نظر وجود ندارد Replacementدر جايگزيني اوليه يا  )د
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    ؟باشد ميعلل شكايت از خشكي دهان در افراد مسن ن يك از جملات زيركدام)  30
  ن دگرسر ودهيدراتاسيون ، راديوتراپي  )الف
  روماتوئيد ، ديابت  يميون مثل سندرم شوگرن ، آرتريتبيماري اتو ا )ب

  بويژه داروهاي سمپاتيك  يدارو درمان )ج 
  . ددكاهش وابسته به سن در عملكرد غ )د
  

   ؟باشد ميصحيح ن ايپوساليويشن يا زروستوميها دچاركداميك در مورد بيماران )  31
  . استفاده از پروتزهاي استئواينتگره بايد مدنظر قرار گيرد )الف
  . توجه ناراحتي ناشي از عدم وجود بزاق تحريكي شودمبيمار ممكن است  )ب

  . كاهش در عملكرد غدد بزاقي ممكن است در ارتباط با كاهش فانكشن ماضعه باشد )ج 
بلـع و اسـتفاده از دنچـر ديـده      ي درتيس ، زبان خشك ، كانديديازيس دهاني و دشواريلاچانگولار  )د

  . شود مي
  

   ؟باشد ميكدام مورد صحيح )  32
  . باشد ميبيمار زروستوميك متوجه ناراحتي ناشي از عدم وجود بزاق غير تحريكي  )الف
  . كاهش فانكشن ماضعه تاثيري در عملكرد غدد بزاقي ندارد )ب

  . شود مي يشنيپوساليوها درمان پروتزي باعث تشديد مشكل )ج 
  . م تجويز داردداينتگره در بيماران با دهان خشك عدرمان پروتزهاي استئو )د
  

   ؟باشد ميكدام يك در مورد ديابت صحيح ن)  33
  . باشد ميو كانديديازيس   oral lichen planusيپو ساليوشن ، ها از جمله عوارض دهاني آن )الف
  . باشد ميم تجويز درمان پروتز غيرشكننده عدديابت  )ب

  . ايمپلنت در بيماران با ديابت خوب كنترل شده موفقيت مشابه با افراد سالم غير ديابتي دارد )ج 
  . ايمپلنت باشدشكست ديابت با كنترل ضعيف ممكن است باعث افزايش ريسك براي  )د
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   ؟باشد ميكدام يك در مورد تغذيه صحيح ن)  34
عملكرد جويدن كاهش يافته منجر به از دست رفتن حالـت تغذيـه اي كـه عواقـب فيزيولوژيـك       )الف

  . شود ميقابل توجهي دارد 
تـري را انتخـاب    اي پـايين  بالغين غذاهايي با دانسيته تغذيـه شود كه  ميباعث  ها از دست دادن دندان) ب

  . كنند
  . ست رفته اهميت محدودي داردفانكشن ماضغه ي از دبا رستوريشن  اي، از نظرتغذيه )ج 
 . نيروي بايت افراد  با دندان را داشته باشند%  20 "توانند تقريبا ميفقط  داراي دنچربيماران  )د

  
   ؟باشد ميكداميك از جملات زير صحيح ن)  35
  . با كيفيت بالاتر نخواهد شد غذايي بهبود فانكشن دهان بصورت اتوماتيك منجر به انتخاب رژيم )الف
  . باشد ميي دنداني مشابه افراد با دنچر كامل ها بيماران با ايمپلنتدريافت مواد غذايي در  "عموما )ب

ي اصلي توصيه كردن بـه بيمـاران بـي دنـدان بـراي دريافـت درمـان بهبـود وضـعيت          ها يكي از علل )ج 
  . اي شان است تغذيه

  . ي آنها ارتباط داردمضغ انتخاب غذايي افراد بالغ مسن به طور نزديكي به وضعيت دنداني و كارآيي )د
  

كدام يك دستور العمل تغذيه اي مناسـب بـراي بيمـاران تحـت درمـان پروتـز       )  36
   ؟باشد ميمتحرك 

  وعده ميوه و سبزي روزانه  4 ي ساده ،ها كربو هيدرات )الف
  . ي پيچيدهها و كربو هيدرات calcium – rich وعده غذاهاي 5 )ب

  وعده غذاهاي با كلسيم بالا  5وعده ميوه و سبزي و  4 )ج 
  وعده ميوه و سبزي  5ي پيچيده و ها كربو هيدرات )د
  
   ؟باشد ميكدام يك از جمله ريسك فاكتورهاي سوء تغذيه در بيماران با دنچر ن)  37 

    lingual discomfortيا   cheilosisسيت ، گلو( ضايعات دهاني  )الف
  كمو تراپي يا رادياسيون تراپي  )ب

  و تحليل شديد منديبل   looseدنچرهاي  )ج 
  وعده غذا در روز  3خوردن كمتر از  )د
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   ؟باشد ميصحيح ن انكدام يك در مورد كنترل تغذيه اي بيمار) 38 
  . هدف اصلي از مشاوره تغذيه تصحيح عدم تعادل در جذب تغذيه اي است )الف
پونـه داشـته ارجـاع بـه      20بـيش از   ماه اخيـر از دسـت دادن يـا گـرفتن     6ررش كند دبيمار گزا اگر )ب

  . كنيم ميپزشك 
  . دهيم ميفشار خون درمان نشده ، حالت ديابتي را ارجاع  )ج 
روزه تهيـه   3 – 5براي مراقبت تغذيه اي يك تاريخچه ي تغذيه و ثبت جذب غذا در يـك دوره ي   )د

  . شود مي



  
  
   ؟كدام يك از كشورهاي زير با سرعت بي سابقه اي در حال پير شدن است)  1

  آسياي جنوب شرقي ) الف 
  آمريكاي مركزي ) ب  
  ژاپن ) ج  
  آفريقا ) د  

  
   ؟شود ميي اخير در ميان كدام جمعيت بيشتر مشاهده ها افزايش پير شدن در سال)  2

   young – old  ،middle old )الف 
  old – old   ،middle old )ب  

  old – old   ،young old) ج 
   middle – old) د 
 
   ؟شود ميطبقه بندي   old – oldكدام در گروه ) 3

  سال ≤ 65) الف 
  سال  ≤ 85) ب 
  سال  75 – 84) ج 
  سال  ≤ 75) د 
  
   ؟باشد ميكدام يك صحيح ن)  4

   .باشد ميبرابر مردان مسن  2تعداد زنان مسن ) الف 
   .است مزمنسال دچار يك بيماري  75هر فرد بالاي  "تقريبا) ب 

   .سن بالا براي زنان بيشتر از مردان استاحتمال داشتن دندان در ) ج 
   .به طور ميانگين زنان اميد به زندگي بيشتري دارند) د 



 

  26  

 
 بوچر DDQـمجموعه سوالات تفكيكي دندانپزشكي

ي بـالا كـدام از   ها در سن ها سينوژنيب پذيرتر بودن مخاط دهان به كارعلت آس)  5
   ؟باشد ميموارد زير ن

  افزايش تعداد فيبرهاي الاستيك ) الف 
   ها زياد سلول  turnover) ب 

  افزايش ميتوز ) ج  
  آتروفي ) د  

  
   ؟باشد ميكدام يك در مورد سرطان دهان صحيح ن)  6

   .كشورهاي غربي ناشايع استدر ) الف 
   .باشد مييا فرهنگ  ها تاثير وضعيت اقتصادي اجتماعي پايين بيشتر از ژن) ب 

   .پروگنوز بهتري داردبالاتر بوده اما  ها African – Americanبين ) ج 
   .در آسيا جزء شايعترين انواع سرطان است) د  

  
   ؟باشد ميبالا نكدام يك از علل كاهش كيفيت استخوان در سن )  7

   ها كارآيي كمتر استئوبلاست) الف 
  كاهش محصولات استروژن ) ب  
   ها افزايش فعاليت استئوكلاست) ج  

  كاهش جذب كلي كلسيم از روده ) د 
  
بيشتر از همه در شروع و پيشـرفت سـرطان دهـان     "كداميك از موارد زير احتمالا)  8

   ؟تاثير دارد
  ژنتيك ) الف 

  وضعيت اقتصادي ) ب 
  دهاني در بيماران دنچري  يها بي توجهي به مراقبت) ج  

  وضعيت اجتماعي ) د 
  
   ؟باشد ميكداميك درمورد استخوان صحيح )  9

   .توده استخواني در نوجواني حداكثر است) الف 
  ) مستقل ا ز نژاد ( توده استخواني در همه نژادها مشابه است ) ب  
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   .شود ميتر   لخلتغييرات فانكشنال با گذشت زمان متخبه علت ) ج 
   .گيرد ميتحليل بر تشكيل هم در مردان و هم در زنان پيشي   midlifeتقريباً حدود) د 
  

   ؟باشد ميكدام يك از موارد زير علت متخلخل تر شدن فكين با گذر زمان )  10
  تغييرات متابوليك ) الف 

  تغييرات فانكشنال ) ب 
  تغييرات هورمونال ) ج 
  صحيح ناتغذيه ) د 
  

   ؟باشد ميصحيح   IIز تيپ كدام يك در مورد استئو پرو)  11
   .در زنان بعد از منوپوز بيشتر است) الف 

   .افتد ميبه علت تغييرات هورمونال اتفاق ) ب  
   .است  Iشايعتر از تيپ ) ج  

   .پارا تيروئيديسم باشديپر ها بيماري مثل عوارضتوان به عنوان  مي) د 
  

   ؟باشد ميز صحيح نكدام يك در مورد درمان استئوپرو ) 12
ي سيستميك باعث افزايش دانسيته استخوان ها جايگزين استروژن ، بيس فسفونات يا ساير درمان) الف 

   .شود ميفكين 
   .ميزان تاثير در نواحي مختلف بسيار متفاوت است) ب 
   .شود مياثرات پيشگيري شناخته شده و توصيه ) ج 
باشد اما شواهد اندكي از ارتبـاط ايـن     Iز تيپ تواند تظاهري از استئو پرو ميده تحليل ريج باقي مان) د 

   .دو وجود دارد
  

ــوارد زير   )13 ــك از م ــدام ي ــانبي ك ــر ج ــور   اث ــي مين ــدد بزاق ــن غ ــايپو ساليويش ه
   ؟باشد مين ميكا

  داروهاي ديجيتال ) الف 
   ها آرامبخش) ب 

  داروهاي ضد آلرژي ) ج 
  ضد افسردگي چند حلقه اي ) د 
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   ؟بريكيت كردن دنچر مفيد استلوكدام يك براي نگهداري و)  14
  ترشحات غدد مينور لب و گونه ) الف 

  منديبولار   ساب ترشحات غدد) ب  
  ترشحات غدد بزاقي مينور كام ) ج  

  يد غده ي پاروت ترشحات) د 
  

   ؟ت كردن دنچر كمك كننده استيكداميك براي نگهداري و لوبريك) 15
  ترشحات سروزي غدد مينور لب و گونه ) الف 

  ترشحات موكوسي غدد مينور گونه و لب ) ب  
  ترشحات سروزي غدد مينور كام ) ج  
  ترشحات موكوسي غدد مينور كام ) د  

  
   ؟روي كدام غده تاثير بيشتري دارد داروها يك جانبياثرات فارماكولوژ)  16

  پاروتيد ) الف 
  ساب منديبولار ) ب  

  ساب لينگوال ) ج 
  غدد بزاقي مينور ) د  

  
   ؟شود مين.. .كاهش جريان بزاق باعث)  17

  طعم فلزي غذا ) الف 
  حساسيت نامطلوب به شوري و ترشي ) ب 

  كاهش حساسيت به طعم شيرين ) ج 
 غذا  شوريطعم ) د  

  
   ؟كدام يك صحيح است)  18

   .باشد ميتغيير در كيفيت بزاق هميشه از نظر كلينيكي قابل تشخيص ) الف 
بيمـار عـدم تحمـل دنچـر داشـته و      كـه  تغيير در كيفيت بزاق بايد به عنوان يك دليـل بـراي وقتـي    ) ب 

   .در نظر گرفته شود كند ميداروهاي متعدد استفاده 
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   .بيشتري دارند ميحركت عمو افراد با افزايش سن) ج 
   .مركز كنترل حركات منديبل در كورتكس مغز است) د  

  
   ؟باشد ميكدام يك در مورد حركات منديبل صحيح ن)  19

   .در ساقه ي مغز است منديبل مركز كنترل حركات) الف 
   .كت عمودي منديبل كمتر استرجوند و ح ميافراد با افزايش سن اغلب آرام تر ) ب  

   .شود مي ها   Slow muscle fibersو  ها افزايش سن باعث كاهش تعداد فانكشنال موتور يونيت )ج 
   .شود ميافزايش سن باعث كاهش مقطع عرضي ماستر و عضله ي تريگوئيد مياني ) د 
  

   ؟افتد به جز ميبا افزايش سن تمام موارد زير اتفاق )  20
  prolonged chewing time) الف 

  shorter chewing stroke) ب   
    poor motor coordination ) ج  

  %  70كاهش توان عضلات تا ) د 
  

   ؟علت درد دربلع در افراد پير كه دچار خميدگي شده اند كداميك از موارد زير است) 21
  تغيير در ستون فقرات و آسيب به اعصاب ) الف 

   سيستم عصبي مركزينقص در ) ب  
  upperspineروي  ها  spur) ج 
 فارنكس اوروبه دليل تغيير در موقعيت ساختارهاي مجاور ) د 
  

  ؟باشد ميكدام يك در مورد بلع صحيح ن)  22
   .تواند باعث اختلال در بلع شود ميپاركينسون ) الف 

   .تواند باعث ايجاد درد در حين بلع شود ميخميدگي به دليل افزايش سن ) ب  
   .تواند در بلع اختلال ايجاد كند مي  cerebral palsy) ج 
  .باشد  aging پروسه نرمالي از  بخشتواند  ميتغيير قابل توجه در بلع ) د 
  

   ؟صحيح است  tastingكدام يك در مورد  ) 23
   .است  properioceptionافتد و مستقل از  مياغلب به تنهايي اتفاق ) الف 

   .شود ميبيماري آلزايمر باعث كاهش حساسيت به طعم ) ب 
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   .فرستند ميبه صورت غير مستقيم به مغز يي ها  projectionي بويايي ها سلول) ج 
   .است 10، 9،  8 شامل اعصاب زوج اعصاب كرانيال مربوط به چشايي) د 
  

   ؟كدام يك در مورد اختلال در حس چشايي صحيح نيست)  24
تواند نشانگر عفونت تنفسي فوقاني يا  ميدر هر سني بايد به طور كامل مورد بررسي قرار گيرد و ) الف 

   .يك اختلال نورولوژيك جدي باشد
   .منتقل شود 10و 9و  8توسط اعصاب ) ب 
   .ايجاد شود) ستر و، هرپس ز Bell’s Palsy(  ها تواند توسط تومورها و ويروس مي) ج 
   .ند باعث آسيب به اعصاب چشايي شودتوا ميشستشوي گوش ) د 
  

اسـتفاده  نواع ويتـامين در افـراد مسـن بـه ويـژه بـه ميـزان كـافي         كداميك از ا)  25
   ؟شود مين

  Dو  Bو  C) الف 
  Eو   Dو  A) ب  
 A و   D و  E) ج  
  A و   Bو  C ) د  

 
نس در پوست مسن ها ي لانگرها كداميك از موارد زير در مورد تعداد كمتر سلول) 26

  باشد؟  ميصحيح 
   .باشد مي  Degenerationنشانگر ) الف 

   .شود ميباعث آسيب پذير شدن پوست به سرطان ) ب  
   .گيرد ميي ايمنولوژيك ناخواسته را ها جلوي واكنش) ج 
   .شود ميباعث شكننده شدن پوست ) د 
  

   ؟شود ميكداميك در افراد مسن ديده ن)  27
  ) روي پوست و بينايي   -اثر ( تينول در پلاسماي افراد بي دندان رميزان كمتر آسكوربات و ) الف 

  نس در پوست ها ي لانگرها افزايش تعداد سلول) ب 
  C   ،B  ،Aي ها كاهش ويتامين) ج  

   .شود ميدر پوست باعث محافظت در برابر نور خورشيد  mottling) د 
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   ؟شود مينايجاد  Solar lentigines درزيركدام يك از موارد )  28
   .شود ميايجاد   old sun worshipperظاهر يك ) الف 

  ي بزرگ ها ملانوسيتظهور ) ب 
  م رنازك شدن د) ج 
 نازك شدن اپيدرم و ايجاد چين و چروك ) د 
  

29  (Sagging look  ؟شود ميبه چه علت ايجاد   
   مياني صورت در اثر عميق شدن شيار نازولبيال  3/1در ) الف 

  تحتاني صورت در اثر عميق شدن شيار منتال  3/1در ) ب 
   .شود ميايجاد  ها در اثر از دست رفتن دندان) ج 
   .شود ميايجاد  ها در اثر ساپورت ناكافي دنچر صورت تحتاني 3/1در ) د 
  

   ؟ ...هيوي طبيعي از نظر ها رنگ دندان)  30
  White to yellow) الف 

  yellow to brown) ب 
  yellow to orange) ج 

   orange to brown) د  
 

   كند؟ ميدر اثر سايش مينا كدام يك از موارد زير تغيير ) 31
  واليو و هيو ) الف 

  هيو و كروما ) ب 
  كروما و واليو ) ج 
  كروما ) د 
  

   ؟دهد ميداروهاي حاوي فلزات سنگين كدام يك از موارد زير را تغيير )  32
  هيو ) الف 

  كروما ) ب 
  واليو ) ج 
  هيو و كروما) د 
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